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STUDY OF MYCOMYCETES ISOLATED FROM THE BASIN  
"LA IZVOR" IN THE CHISINAU MUNICIPALITY 
Fungi are among the least studied groups of aquatic microorganisms, so we studied the 

diversity of the micromycetes in the silt of the lake "La Izvor" which is located in the Chisinau 
city, Sculeanca district. Thus, following research, the most widespread genera proved to be 
the genus Penicillium and Aspergillus, and according to the level of catalase activity, the strains 
of the genus Trichoderma and Mucor proved to be more effective. 
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Introducere. Fungii sunt adaptați la o gamă diversă de ecosisteme de apă dulce. 
În râuri curenții apei curgătoare oferă un mecanism pentru dispersarea în aval a pro-
pagulelor fungice. Grupul dominant de fungi din aceste habitate, hifomicetele acva-
tice, au conidii adaptate morfologic (tetraradiate și sigmoide) pentru atașarea la sub-
straturile lor (așternut de frunze și resturi lemnoase din vegetația riverană) în apele 
curgătoare (Webster, 1959; Webster & Davey, 1984). În zonele umede de apă dulce 
și zonele litorale ale lacului, producția de macrofite acvatice emergente este adesea 
extrem de mare, rezultând din abundență de materialul vegetal, care intră în cele din 
urmă în bazinul acvatic. Materialul mort al acestor macrofite (lame de frunze, învelișuri 
și frunze) rămâne adesea la suprafață pentru perioade lungi de timp înainte de a se 
prăbuși la fundul bazinului și a forma sediment. Această materie vegetală este colo-
nizată de fungi care sunt adaptați pentru a supraviețui la condițiile dure, care predo-
mină în mediul dat (Kuehn și colab., 1998). Există o serie de alte ecosisteme de apă 
dulce în care fungii sunt prezenți și prezintă adaptări interesante, de ex. fungi aero-
acvatici din iazurile împădurite, organismele zoosporice (Chytridiomycota și Oomycota) 
într-o varietate de habitate, inclusiv zonele pelagice ale lacurilor, și Trichomycetes 
care locuiesc în prezența unei varietăți de insecte acvatice. În ciuda apariției bine-
cunoscute a acestor grupe fungice, în habitatele acvatice, nu se știe practic nimic despre 
rolurile lor în procesele biogeochimice. În general, contribuțiile fungilor la ciclurile 
biogeochimice au fost subestudiate în majoritatea ecosistemelor de apă dulce [2, 9]. 

Ciupercile microscopice sunt implicate activ în biodegradarea materialelor sinte-
tice și polimeri naturali, iar direcția și intensitatea procesului de distrugere este deter-
minată atât de compoziția materialului, cât și de caracteristicile fiziologice și biochimice 
ale unui anume fel de destructor [8]. 

Este cunoscut faptul că la ciupercile microscopice sistemul enzimatic este foarte 
activ și bine dezvoltat. Astfel, enzimele hidrolitice produse de acestea contribuie la 
diverse transformări chimice ale substraturilor complexe de origine atât naturală, cât 
și sintetică, care sunt adesea greu accesibile sau inaccesibile pentru alte microorganisme. 
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Activitatea distructivă a micromicetelor are o mare importanță în aplicarea acestora 
în domeniul microbiologiei. Stimularea nivelului de activitate distructivă a ciupercilor 
microscopice este deosebit de importantă în tehnologiile legate de reciclarea deșeurilor 
industriale și de mediu din cauza poluării [3,5] 

Scopul cercetărilor a constat în studiul activității catalazei a micromicetelor izolate 
din nămolul bazinului avfatic „La Izvor‖. 

Materiale și metode. Studiul biodiversității micromicetelor acvatice a lacului „La 
Izvor‖ a fost efectuat conform metodelor clasice. Probele din nămol au fost prelevate 
din cele trei lacuri ale bazinului acvatic. Pentru izolarea și studierea micromicetelor s-au 
utilizat 5 medii specifice: agar nutritiv, Saburound, malț-agar, Czapek (pH10, pH 5, pH 7), 
Raistrik. Inhibarea bacteriilor, în mediu de cultură, s-a efecuat cu soluție de levomicetină.  

Coloniile de micromicete au fost izolate în cultură pură și studiate particularitățile 
morfo-culturale. Pentru a determina apartenența genului, toate culturile au fost exa-
minate vizual, dar și la microscop. Identificarea apartenenţei genurilor microorga-
nismelor din probele prelevate s-a realizat cu ajutorul microscoapelor optice (Lomo 
Mikmed – 2; B-292; Optica) utilizând mai multe determinatoare (S.V. Eremeeva, 
V. Bilai, M.A. Cursanov, E. Litfinov Blagoveșcenskaya, L.R. Batra). 

Activitatea catalazei a fost determinată conform metodelor expres, utilizând H2O2. 
Pentru aceasta, cu ajutorul unui ac de inoculare, s-a colectat o colonie, bine crescută 
pe mediul agarizat, si s-a tranferat pe o lamelă de sticlă. Deasupra coloniei s-a adaugat 
1-2 picaturi de H2O2 de 3%. Prezența bulelor de gaze apărute pe suprafața coloniei 
indică că cultura dată elimină catalază [1]. 

Rezultate și discuții. În urma cercetărilor efectuate, s-a demomstrat că în bazinul 
acvatic „La Izvor‖ conviețuiesc o gamă foarte largă de fungi miceliali ce aparțin diferi-
telor genuri, reprezentate de diverse specii. Au fost izolate și studiate în total 247 de 
tulpini de fungi miceliali. Toate tulpinile selectate se deosebesc între ele după particula-
ritățile morfoculturale, deci aparțin la diferite genuri, care la rândul lor sunt reprezen-
tate de diferite specii. Numărul izolatelor în funcție de locul aflării a fost diferit. Astfel, 
majoritatea izolatelor s-au găsit în probele din nămol. Au fost izolate 87 de tulpini. 
În urma examinării particularităților morfoculturale, atât vizual cât și la microscop 
au fost determinate 18 genuri: Penicillium, Aspergillus, Trichoderma, Alternaria, 
Fusarium, Botrytis, Monilia, Mucor, Rhizopus, Acremonium, Cladisporul, Trichocladium, 
Phoma, Chaetomium, Stachybotrys, Arthrinium, Ulocladium. O parte din izolanți însă 
nu au fost identificați, deoarece pentru aceasta sunt necesare cercetări biochimice și 
genetice, care urmează a fi efectuate în viitor. 

După numărul de izolați ce aparțin aceluiași gen șirul de micromicete depistate în 
probele prelevate din nămolul lacului „La Izvor‖ arată în felul următor: Aspergillus, 
Penicillium → Alternaria → Trichoderma, Fusarium → Acremonium → Mucor, 
Rhizopus, Botrytis, Monilia → Talaromyces, Chaetomium, Stachybotrys, Arthrinium, 
Cladiosporum, Phoma, Trihocladium, Ulocladium.  

Astfel, s-a stabilit că în nămolul lacului predomină micromicetele ce aparțin 
genului Aspergillus și Penicillium, urmat de reprezentanți ai genului Alternaria, iar 
celelalte genuri sunt reprezentate într-un număr mult mai mic.  

După cum este demonstrat în literatura de specialitate, micromicetele posedă pro-
prietăți enzimatice foarte bine dezvoltate. Eliminând în mediul înconjurător enzime, 
contribuie la descompunerea substanțelor organice și chimice ce se găsesc în bazinul 
acvatic.  



ŞTIINŢE BIOLOGICE ŞI CHIMICE 

 

57 

Una din enzimele produse de către micromicete este catalaza. Catalaza este una 
dintre principalele enzime antioxidant primar al sistemului de apărare, care catali-
zează descompunerea peroxidului de hidrogen în apă și oxigen. Ea și-a găsit aplicația 
în diverse procese biotehnologice. Această enzimă se aplică în cercetarea științifică, în 
monitorizarea mediului, în biosenzorizare, tehnologii de determinare a peroxidului de 
hidrogen și a numărului de etanol pe care il conține [10-12]. 

La prima etapă noi am testat tulpinile de micromicete ce predomină în probele pre-
levate (reprezentanți ai genurilor: Penicillium, Aspergillus, Alternaria, Mucor, Rhizopus, 
Trichoderma, Fusarium) după activitatea catalazei. 

Rezultatele experimentale privind activitatea catalazei micromicetelor izolate din 
nămolul lacului „La Izvor‖ sunt prezentate în Figură.  

Astfel, s-a demonstrat că din numărul total de micromicete studiate cele mai active 
s-au dovedit a fi micromicetele din genul Penicillium. Din opt tulpini de Penicillium 
testate la cinci a fost înregistrată o activitate semnificativă a catalazei, iar tulpinile ce 
aparțin genului Aspergillus nu sunt atât de active, din șase tulpini testate o activitate 
nesenmificativă a catalazei a fost înregistrată la patru tulpini. Din genul Trihoderma 
s-au examinat cinci tulpini dintre care trei au manifestat activitate sporită a catalazei, 
iar cele trei tulpini din genul Mucor testate toate au manifestat activitate catalazică 
sporită. De asemenea, la ambele din cele două tulpini din genul Rizopus testate a fost 
înregistrată activitate catalazică. Din trei tulpini ale genului Fusarium, activitate 
catalazică a fost înregistrată numai la două tulpini, iar la cele șase tulpini testate din 
genul Alternaria activitatea catalazei a fost nesemnificativă comparativ cu celelalte 
tulpini de micromicete testate. 

 

Fig.1. Activitatea catalazei la micromicetele prelevate din probele de nămol ale lacului „La 

Izvor‖. (Tulpini din genul: nr.1-8l  Penicillium, nr.9-13  Trichoderma, nr.14-16  Mucor, 

nr.17-18  Rizopus, nr.19-21  Fusarium, nr.22  Talaromyces, nr.23-28  Aspergillus, 

nr.30-35  Alternaria 
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Astfel, putem concluziona că majoritatea micromicetelor testate posedă activitate 

catalazică, mai semnificativ manifestându-se această activitate la reprezentanții ge-

nurilor Penicilliu, Trichoderma și Mucor, ceea ce e în concordanță cu datele din lite-

ratura de specialitate în care se menționează că tulpinile de micromicete din genurile 

Penicillium, Trihoderma și Mucor sunt cele mai active privind activitatea catalazei 

[13,14].  

Concluzii. Rezultatele obținute în cercetările efectuate au demonstrat că în nă-

molul lacului „La Izvor‖ conviețuiesc o gamă largă de micromicete reprezentanți ai 

diferitelor genuri. Predomină însă reprezentanții genurilor Aspergillus, Peniciilium și 

Alternaria. 

Scriningul efectuat privitor la activitatea catalazei a demonstrat că majoritatea 

micromicetelor posedă activitate catalazică. Activitate sporită a catalazei au mani-

festat reprezentanții genurilor Penicillium, Trichoderma și Mucor.  
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